

携手东博，共谋发展

国际人士期盼东博会提振信心促进区域经济复苏



国际观察

新华社南宁9月12日电(记者孙一、王嘉伟)金秋时节,朱槿花开,绿城南宁又迎盛会。为期4天的第18届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会(东博会)在广西南宁举行。国际人士纷纷表示,期盼东博会为区域经贸合作带来发展机遇,提振信心并促进区域经济复苏。

东盟友人“共期盼”

东博会上,贸易对接、投资推介、行业交流活动接连不断。展厅中,各国企业展台鳞次栉比,参展产品种类繁多:马来西亚燕窝、越南红木家具、泰国香茅膏……柬埔寨柬中关系发展学会会长谢莫尼勒表示,东博会为中国与东盟经贸往来提供重要平台。

马来西亚中华总商会署理总会长吴逸平说,总商会每年都会组团参会,希望通过东博会平台协助企业拓展合作。他表示,期待未来中国与东盟共享机遇、共拓商机,助力区域经济复苏。

印度尼西亚火船咖啡中国大区域经理严家隆说,参展企业都希望把握住中国与东盟合作机遇,寻找商业伙伴,进一步开拓中国市场。

今年是中国与东盟建立对话关系30周年。30年来,双边经贸关系不断升级,合作领域不断拓展。东盟秘书长林玉辉表示,东盟与中国经贸合作已取得令人瞩目的进展,举办东博会将有利于继续推动双方对话关系、加强合作,保持区域经济活力与韧性。

丝路来客“同见证”

本届东博会开设“一带一路”国际展厅,汇集了来自巴基斯坦、日本、法国、斯里

兰卡等30个国家的120家企业,彰显东博会不仅紧扣中国与东盟关系发展进程,还致力于推进“一带一路”倡议与东盟经济发展战略对接。

来自法国的红酒经销商马尔桑说,中国举办大型展会,有助于跨国企业开拓中国市场。借助东博会平台,跨国企业能够将特色产品引介给中国消费者,促进多方贸易合作。

巴基斯坦驻华大使哈克表示,希望未来东博会给巴方带来更多机遇。

经营手工艺品生意的巴基斯坦商人穆扎法尔难掩喜悦之情,并与记者分享他的在华“生意经”。他表示,中国经济具有韧性强且拥有广阔市场,有利于跨国企业达成经贸合作。“与中国人做生意,安心!”

专家学者“齐点赞”

面对疫情挑战,本届东博会克服重重困难并顺利举办,继续搭建中国与东盟携

手并进、共谋发展的盛大舞台,彰显双方经贸合作的广阔前景与无限动力。

柬埔寨贝尔泰国际大学教授瑟夫·马修斯说,东博会的举办表明东盟和中国履行共同支持多边贸易体制的坚定承诺,将助推双方经贸合作加速发展,期待双方贸易额、投资额持续增长。

新加坡时政评论员翁德生说,东博会一直是中国与东盟合作的重要窗口,展现双方在经贸领域合作潜力,本届展会将推动双方合作更上一层楼。

缅甸仰光大学国际关系学院教授钦玛玛指出,东盟与中国合作密切,双边贸易和投资规模巨大,未来双方贸易将更加活跃,在诸多领域的新投资将进一步扩大。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才表示,东盟与中国充满发展潜力,双方紧密合作将对世界经济稳定发展起到促进作用。(参与记者:赵曼君、辛睿、潘强、黄耀耀、胡佳丽、林昊、王大玮、毛鹏飞、蔡蜀亚、张东强、宋宇)



新华国际时评

打造多边主义合作的“金砖样板”

“无论遇到什么困难,只要我们心往一处想、劲往一处使,金砖合作就能走稳走实走远。”国家主席习近平9日在北京以视频方式出席金砖国家领导人第十三次会晤并发表重要讲话,就推动金砖合作提出中国倡议、宣布务实举措,为金砖国家实现更有成效的多边主义合作、推动金砖国家实现更高质量的发展注入信心和力量。

当前,新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,世界经济复苏艰难曲折,国际秩序演变深刻复杂。面对挑战,习近平主席指出,金砖国家要推动践行真正的多边主义,推动全球团结抗疫,推动开放创新增长,推动共同发展。四个“推动”回应时代呼声,既立足解决当下问题,又着眼长远发展,为金砖合作行稳致远凝聚新共识,为打造多边主义的“金砖样板”注入新动力。

本次会晤,习近平主席就推动金砖务实合作高质量发展提出五点倡议:坚持同舟共济,加强公共卫生合作;坚持公平可及,加强疫苗国际合作;坚持互利共赢,加强经济合作;坚持公平正义,加强政治安全合作;坚持互学互鉴,加强人文交流合作。五个“坚持”无一不聚焦“合作”,彰显中方推进真正多边主义的决心,也为应对当前世界面临的诸多重大挑战、推进全球各领域团结合作贡献了中国方案。巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯认为,习近平主席就推动金砖务实合作提出重要倡议,为下一阶段金砖国家进一步发展注入动力。

聚焦务实合作,是真正践行多边主义的要义之一。4年前,金砖国家领导人厦门会晤开启了金砖合作第二个“金色十年”。4年来,中国以坚实行动助力完善金砖国家合作机制,巩固经贸财金、政治安全、人文交流“三轮驱动”架构,积极拓展“金砖+”合作模式,为加强发展中国家的团结协作不懈努力。

以实际行动推动多边主义、增进团结合作,国际社会见证着中国的持续努力。围绕抗疫合作,习近平主席在此次会晤中表示,中方已向100多个国家和国际组织提供超过10亿剂疫苗和原液,将努力全年对外提供20亿剂疫苗。在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,年内中国将再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。

经济合作领域,金砖国家新工业革命伙伴关系厦门创新基地已经正式启用,举办了人才培养、智库研讨会、工业创新大赛,明年还将开展工业互联网与数字制造发展论坛等活动;人文交流层面,中方今年举办了女性创新大赛,为疫情下的金砖合作又增添了一抹亮色。中方还将举行金砖国家治国理政研讨会和人文交流论坛,开设五国媒体线上培训班。

今年是金砖国家合作15周年。15年来,金砖国家以广泛而深入的合作实践为多边主义打造出“金砖样板”,向世界诠释了通向人类命运共同体的“金砖路径”。15年来,金砖国家合力应对挑战,共谋繁荣发展,通过团结合作不断增强“金砖力量”“金砖影响”,让全球发展的版图更加全面均衡,为完善全球治理体系、促进全世界繁荣稳定作出不懈贡献。印度尼西亚大学教授、汉学家狄伯杰说,金砖合作堪称多边主义合作的典范。

相信金砖国家共同努力下,金砖机制一定能焕发新的生机和活力,多边合作的“金砖样板”必将更加亮丽,为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。(记者韩梁)新华社北京电

美国多地举行“9·11”事件纪念活动



9月11日,一名男子在美国纽约“9·11”纪念广场纪念逝者。新华社记者王迎摄

新华社华盛顿9月11日电(记者邓仙来、许缘)11日,美国华盛顿、纽约等地举行活动纪念“9·11”恐怖袭击事件20周年,以缅怀事件遇难者。

美国总统拜登当天造访纽约世贸中心双子塔遗址、宾夕法尼亚州尚克斯维尔美联航93号航班纪念馆和五角大楼等“9·11”恐怖袭击事发地,但未发表演讲。

在尚克斯维尔回答记者提问时,拜登讲述了他与一位遇难者家属的友情并表示,恐袭事件给遇难者家属带来的伤痛不会因时间流逝而消减。

在五角大楼举行的纪念活动上,菲律宾裔美国人勒内·奥尔内多回忆说,2001年9月11日,他弟弟鲁本·奥尔内多乘坐飞

机从华盛顿飞往位于洛杉矶的家。飞机从华盛顿起飞后不久被机上恐怖分子劫持,最终飞机撞向五角大楼。新婚不久的鲁本和机上其他183人遇难。“这么多年了,我还是很想念他。”勒内说。

“9·11”事件发生时的美国总统小布什也到尚克斯维尔并发表讲话。他说:“越来越多的证据表明,我们国家面临的危险不仅来自境外,也来自本土暴力事件……我们的政治正赤裸裸地诉诸愤怒、恐惧和怨恨,让我们对国家和彼此的未来感到担忧。”

正如小布什所言,震惊世界的国会山骚乱事件、仇恨亚裔暴力事件、遍布全美的大规模枪击事件……20年后,“9·11”事件给美国人带来的旧伤还未抚平,一桩桩

本土暴力和恐怖事件又为他们增加了新的恐惧。

2001年9月11日,恐怖分子劫持美国民航4架客机,其中两架撞塌纽约世贸中心双子塔,一架撞毁华盛顿五角大楼一角,一架在宾夕法尼亚州尚克斯维尔坠毁,4架客机上无人幸还。这一系列袭击导致约3000人死亡,并造成数千亿美元经济损失。

袭击发生后不久,时任美国总统小布什就发动了“反恐战争”。20年来,美国在包括阿富汗、伊拉克在内的全球约80个国家以反恐之名,或发动战争,或开展军事行动,已经造成至少80万人丧生、数千万人流离失所,至少2000万人至今仍生活在极端恶劣条件下。(参与记者:徐剑梅)

美国20年“反恐战争”代价无法估量

访知名经济学家杰弗里·萨克斯

新华社日内瓦9月11日电(记者陈俊侠、徐驰)世界知名经济学家、联合国可持续发展解决方案网络主任杰弗里·萨克斯日前接受新华社专访时表示,自“9·11”恐怖袭击以来,美国“反恐战争”给世界带来了沉重的灾难,造成美国国内和国际社会矛盾加深,其代价无法估量。他认为,美国需制定长期发展政策而非依靠战争来化解内部矛盾。

“9·11”恐袭事件后,美国随即展开“反恐战争”,其军事行动虽打击了一些恐怖势力,但也给一些地区带来巨大苦难。对此,萨克斯指出:“‘9·11’留下了巨大创伤,众目睽睽之下数千人罹难,在心理、文

化、政治上造成的影响十分严重,而其后的战事却再度损害了美国。”

萨克斯表示,“反恐战争”令美国在经济和民生上出现大问题,比如教育和医疗领域,美国固有的社会矛盾也随战事激化。战争侵占了原本应该用在扶贫、医疗、教育等方面的资源。

萨克斯认为,“反恐战争”所涉国家乃至全世界都付出了沉重代价。“美国发动了愚蠢、非法、欺诈性的战争,四处颠覆政权,滥用国际体系,穷兵黩武,令生灵涂炭,也导致阿富汗、伊拉克、叙利亚、利比亚等国的基础设施严重损毁。”

美国撤军后,阿富汗百废待兴,发生人

道主义危机的可能性在攀升。萨克斯认为,当务之急是避免阿富汗遭遇“经济、金融、人道主义崩溃”。他说,联合国是可以系统性地与阿富汗政府进行合作以满足阿富汗人民基本需求的平台。他建议联合国安理会尽快达成共识,包括国际货币基金组织、亚洲开发银行、世界银行及相关机构与阿富汗政府开展合作,帮助其满足人民基本需求。

萨克斯同时提醒,美国一些好战分子已在为“阿富汗之耻”寻求报复的机会。他说:“很不幸,这段历史还没有翻篇,美国总统借军事行动来绕开国内政治、经济、民生危机。”

从慕尼黑车展看汽车业未来发展趋势

据新华社德国慕尼黑9月11日电主题为“出行未来,拭目以待”的德国国际汽车及智慧出行博览会日前在慕尼黑开幕,多家国际知名车企携最新车型亮相,并提供未来交通解决方案。环保和互联智能成为博览会上呈现出的汽车业未来发展两大趋势。

德国总理默克尔在出席博览会开幕活动时强调,交通行业可以、也必须为实现碳中和作出巨大贡献。博览会主办方德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒对媒体表示,举办博览会旨在寻求更好的方案解决未来交通需求,尤其是有助于实现碳中和目标的方案。

本届博览会上,多家车企均把电动车作为首发亮点。德国戴姆勒集团梅赛德斯-奔驰品牌发布纯电动商务型轿车EQE,续航里程可达660公里。中国长城汽车旗下魏牌插电式混合动力(PHEV)车型摩卡(Coffee 01),纯电续航里程超过150公里。

德国汽车零部件生产商采埃孚展示的最新款模块化电驱动组件,在能量密度、重量和效率等方面大幅优化,可减少70%的机械损耗,能灵活应用于不同纯电动车型的生产。

韩国现代汽车集团在博览会上宣布,将在2023年推出氢燃料电池车NEXO的新款车型,2025年后推出大型氢燃料电池SUV,并计划2045年在产品和全球业务领域实现碳中和。

互联互通是本届博览会另一大亮点。中国企业华为以智能汽车部件供应商身份亮相博览会,其带来的增强现实抬头显示器具有超大可视角,不仅能显示仪表盘,还能结合周围环境数据,实现增强现实导航、行人及障碍物预警等,进一步增强行车安全。

华为智能汽车解决方案业务单元欧洲区副总裁汤明表示,当前汽车产业处在向电动化、网联化、智能化、共享化演进的关键时期,信息通信技术在这个过程中将凸显越来越大的价值。

德国一站式汽车互联网平台YesAuto高级分析师马蒂亚斯·延德尔韦夫斯基认为,如今的汽车更像智能手机,把人需要的一切集成在一起,从一个地点更快、更安全地送至另一地点,未来汽车将和人有更多联系。

德国国际汽车及智慧出行博览会前身为每两年举办一次、被誉为世界汽车工业“奥运会”的法兰克福国际车展。(记者张毅、朱晨、沈忠浩、张远)

美国不应以反恐之名谋求私利

多国人士反思美国“反恐战争”二十年

新华社北京9月12日电综合新华社驻外记者报道:“9·11”事件二十周年之际,多国专家学者和政界人士指出,20年来,美国在全球范围内的“反恐战争”并未给世界带来安全稳定。打击恐怖主义需要各国凝聚共识,加强合作,综合施策,而不应成为个别国家谋求私利、维护霸权的借口。

埃及《鲁兹·优素福》周刊专栏作家穆斯塔法·阿明说,美国以“9·11”事件为由发动阿富汗战争,间接造成了过去20年中东地区混乱不堪的状况。“9·11”事件还成了美国干预地区事务的借口。

英国白金汉大学国防安全与情报学教授安东尼·格里斯说,20年来,以美国为首的西方国家

在阿富汗的军事行动并不成功,恐怖主义仍然是西方国家面临的极大威胁。

瑞士日内瓦“和平与和解研究中心”研究员穆罕默德·居泽尔说,20年来,美国没有打赢反恐战争,事实上其很多做法恰恰在助长恐怖主义。

比利时报作家、网站创始人米歇尔·科隆表示,美国发动反恐战争只是它试图阻止自身衰落的一种方式,是为了维护其霸权。

英国前国会议员乔治·加洛韦说,无论从哪个角度看,西方的反恐战争都是“灾难性的失败”。西方必须吸取教训,不要再到处扶持极端分子,也不要穷兵黩武。

美国巴克内尔大学国际关系系主任朱志群说,美国及其盟国在阿富汗“经营”20年后匆匆撤出,阿富汗反恐局势的不确定性更高了。美国乃至整个国际社会需要深刻思考,国际和一些地区冲突仅仅通过单边军事干预和战争无法解决,根本出路还是多边谈判和协商解决。

西班牙中国政策观察网主任胡里奥·里奥斯说,打击恐怖主义需要各国长期合作,而且还要建立在达成共识的基础上,反恐不能成为个别国家恣意妄为的借口。

肯尼亚执政党朱比利党总书记拉斐尔·图朱说,面对恐怖主义,没有一个国家能够“免疫”。世界所有国家需要相互合作,联合打击恐怖主义。解决贫困问题是全球反恐的出路之一,生活富裕会减少恐怖主义滋生。

乌兹别克斯坦《社会研究》杂志社主编、社会学博士阿扎马特·谢伊托夫表示,当前,国际恐怖分子在互联网上日渐活跃,要遏制和防止恐怖袭击,就需要广泛的国际合作,特别是世界各国需要在坚持多边主义和拒绝“双重标准”的基础上强化国际合作。(参与记者:郑思远、施洋、陈俊侠、徐驰、潘革平、蔡国栋、林晶、吴丹妮、冯俊伟、张代蕾、郑扬扬、白林、孙晓玲、杨士龙、许缘)